



Беларускі прафесійны саюз
работнікаў аховы здароўя

**РЭСПУБЛІКАНСКІ
КАМІТЭТ**

ПРЭЗІДЫУМ

ПАСТАНОВА

03.09.2015 № 286

г. Мінск

Белорусский профессиональный союз
работников здравоохранения

**РЕСПУБЛИКАНСКИЙ
КОМИТЕТ**

ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

г. Минск

Об итогах работы комитетов профсоюза по обучению профсоюзных кадров и актива за второе полугодие 2014 г. и первое полугодие 2015 г.

Президиум Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять к сведению информацию «Об итогах работы комитетов профсоюза по обучению профсоюзных кадров и актива за второе полугодие 2014 г. и первое полугодие 2015 г.» (Приложение 1).

2. Республиканскому комитету Белорусского профсоюза работников здравоохранения организовать и провести в сентябре-декабре 2015 г. семинары для председателей первичных профсоюзных организаций учреждений, подчиненных Министерству здравоохранения Республики Беларусь и находящихся на профобслуживании в Республиканском комитете профсоюза.

3. Республиканскому, областным, Минскому городскому комитетам профсоюза:

3.1. обеспечить реализацию Плана и планов обучения на месяцы, планирование и проведение повышения квалификации профсоюзных кадров и актива на базе Республиканского учебно-методического центра профсоюзов ФПБ и его областных учебно-методических отделах в соответствии с постановлением Президиума Совета Федерации профсоюзов Беларуси от 24.07.2015 № 306;

3.2. информировать членов профсоюза о принятых решениях вышестоящих профсоюзных органов;

3.3. обобщать практику работы профсоюзных комитетов первичных профсоюзных организаций для распространения опыта их работы;

3.4. продолжить работу по обучению профсоюзных кадров и актива, внедряя разнообразные формы обучения: тренинги,

тематическое обсуждение вопросов, работа в группах, дискуссии, круглые столы и др.;

3.5. продолжить практику проведения совместных семинаров с Министерством здравоохранения, управлениями здравоохранения, комитетом по здравоохранению Мингорисполкома по обучению профсоюзного актива и специалистов организаций здравоохранения (экономистов, специалистов кадровой службы, по охране труда и др.);

3.6. оказывать необходимую помощь первичным профсоюзным организациям по проведению семинаров для профактива;

3.7. использовать для проведения семинаров услуги УП «Беларустурист», Республиканского учебно-методического центра профсоюзов ФПБ.

4. Производить оплату за обучение профкадров и актива на базе Республиканского учебно-методического центра профсоюза ФПБ, его областных учебно-методических центрах, командировочные расходы - за счет средств Республиканского, областных, Минского городского комитетов Белорусского профсоюза работников здравоохранения.

5. Контроль выполнения настоящего постановления возложить на заведующего отделом организационно-производственной работы Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения Савастюк Т.И.

Председатель
Республиканского комитета



Р.А.Часнойть

Информация
об итогах работы комитетов
профсоюза по обучению
профкадров и актива во втором
полугодии 2014 г. и первом
полугодии 2015 г.

Для успешной деятельности профсоюзной организации требуется лидер, который способен отстаивать трудовые права и социально-экономические интересы работников, выстраивать социальное партнерство на должном уровне, поэтому необходимо постоянно поднимать образовательный уровень профкадров и актива.

Обучение в отчетном периоде в Белорусском профсоюзе работников здравоохранения осуществлялось в соответствии с постановлением Президиума Совета Федерации профсоюзов Беларуси от 28 августа 2014 г. № 200, которым утвержден план обучения профсоюзных кадров и актива в учебных центрах повышения и переподготовки кадров на 2014/2015 учебный год.

На базе Учебного центра повышения квалификации Института повышения квалификации и переподготовки кадров Международного университета «МИТСО», а ныне, в соответствии с постановлением президиума Совета ФПБ от 26.02.2015 № 67, структурное подразделение Международного университета «МИТСО» - Республиканский учебно-методический центр профсоюзов, в структуру которого входят региональные учебно-методические отделы, прошли обучение 190 человек с оплатой за обучение из средств Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения.

Также обучение профкадров и актива проходило в соответствии с планами обучения Республиканского, областных, Минского городского комитетов профсоюза, профсоюзных комитетов первичных профсоюзных организаций.

Всего Республиканским, областными, Минским городским комитетами профсоюза проведено 163 семинара, на которых прошли обучение 10629 человек из числа профкадров и профактивистов.

Тематика семинаров охватывала основные направления деятельности комитетов профсоюза по реализации Уставных целей и задач, Программы основных направлений деятельности отраслевого профсоюза. Особое внимание уделялось проведению отчетно-выборной кампании отраслевого профсоюза. Так, Республиканским комитетом профсоюза организован и проведен выездной семинар для работников

аппаратов Республиканского, областных, Минского городского комитетов профсоюза по подготовке дополнений и изменений в Устав и Программу основных направлений деятельности Белорусского профсоюза работников здравоохранения на 2015-2020 годы. По завершении отчетно-выборной кампании проведены семинары для впервые избранных председателей первичных профсоюзных организаций. Минский городской комитет профсоюза провел стажировку указанной категории в кабинете профсоюзной работы и социального партнерства.

В целях повышения эффективности учебного процесса, его практической направленности в работе семинаров принимали участие руководители и специалисты управлений здравоохранения облисполкомов, комитета по здравоохранению Мингорисполкома, органов исполнительной и законодательной власти, Федерации профсоюзов Беларуси.

В ходе проводимых семинаров до сведения профкадров доводились письма, методические рекомендации, принятые решения вышестоящих профсоюзных органов.

Комитетами профсоюза работников здравоохранения зарекомендовала практика проведения заседаний президиума с приглашением председателей первичных профсоюзных организаций, в ходе которых они могут принимать активное участие в обсуждении рассматриваемых вопросов.

Проводились совместные семинары Республиканского, областных, Минского городского комитетов профсоюза с Министерством здравоохранения Республики Беларусь, управлениями здравоохранения облисполкомов, комитета по здравоохранению Мингорисполкома для специалистов по охране труда, экономической и кадровой служб и др.

Так, Республиканским комитетом профсоюза совместно с Министерством здравоохранения Республики Беларусь проведены семинары «О планировании и реализации в органах и организациях, подчиненных Министерству здравоохранения Республики Беларусь мероприятий, направленных на обеспечение безопасной эксплуатации санитарного автотранспорта»; «О мерах по повышению эффективности функционирования отраслевой системы управления охраной труда» с участием специалистов по охране труда управлений здравоохранения облисполкомов и комитета по здравоохранению Мингорисполкома, государственных учреждений, подчиненных Министерству здравоохранения Республики Беларусь, а также технических (главных технических) инспекторов труда Белорусского профсоюза работников здравоохранения.

Брестским областным комитетом профсоюза организовано проведение семинаров-практикумов по вопросам предоставления в электронном виде результатов аттестации рабочих мест по условиям труда в органы государственной экспертизы условий труда; по работе с модулем электронной формы «Результаты аттестации». Витебским областным комитетом профсоюза организован обучающий региональный отраслевой семинар «Организация работы по охране труда и общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда в учреждениях здравоохранения» для председателей общественных комиссий по охране труда, общественных инспекторов по охране труда первичных профсоюзных организаций региона, специалистов по охране труда; семинар-совещание «О состоянии охраны труда в государственных организациях здравоохранения области. Задачи по повышению эффективности работы, направленной на сокращение производственного травматизма в системе здравоохранения области и взаимодействия ведомственного и общественного контроля по соблюдению законодательства об охране труда»; на базе учреждения «Централизованный гараж управления здравоохранения» состоялся областной семинар по безопасности дорожного движения, посвященный Дню автомобилиста.

Ко Всемирному дню охраны труда организованы областные, городской семинары на тему «Вместе повысим культуру профилактики в охране труда». Витебским областным комитетом профсоюза, в рамках проведения такого семинара, состоялся II этап смотра-конкурса (соревнования) на звание «Лучший специалист по охране труда в организации здравоохранения». Минским городским комитетом профсоюза и комитетом по здравоохранению Мингорисполкома во исполнение Республиканской целевой программы по улучшению условий и охраны труда на 2011-2015 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.06.2010 № 982, организован и проведен 28 мая 2015 года День охраны труда для «О мерах по повышению эффективности функционирования системы управления охраной труда в организациях системы комитета по здравоохранению Мингорисполкома». Кроме того, Дни охраны труда проводились и в организациях здравоохранения.

Гродненским областным комитетом профсоюза применяется практика проведения зональных семинаров совместно с управлением здравоохранения Гродненского облисполкома. Так, для специалистов экономической службы и председателей профкомов проведены семинары по темам «Совершенствование оплаты труда в связи с внесением дополнений и изменений в Трудовой кодекс Республики

Беларусь»; «Особенности оплаты труда работников здравоохранения, стимулирование труда»; для руководителей и специалистов по охране труда семинары на тему «Изменения в законодательстве о пожарной безопасности. Правила пожарной безопасности Республики Беларусь»; семинар по вопросам создания банка данных результатов аттестации рабочих мест и предоставлению их в органы государственной экспертизы условий труда.

Минским городским комитетом профсоюза проведен семинар для председателей профсоюзных комитетов и работников кадровой службы организаций здравоохранения, который был посвящен вопросам изменений в трудовом законодательстве (Декрет Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций»); организована ежегодная встреча профсоюзного актива с первым заместителем председателя комитета по здравоохранению Мингорисполкома Чередниченко Д.В., где шла речь о перспективах развития столичного здравоохранения, обсуждались проблемы, возникающие в организациях, пути их решения, присутствующие на семинаре получили ответы на все интересовавшие их вопросы.

На базе ГУ «Минский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» состоялся семинар, организованный Минским областным комитетом профсоюза совместно с управлением здравоохранения с приглашением председателей первичных профсоюзных организаций и главных врачей центров гигиены и эпидемиологии, где обсуждался вопрос социального партнерства, в ходе которого социальные партнеры обменялись опытом работы, где открыто говорили о существующих проблемах и путях их разрешения.

Технические инспекторы труда Республиканского, областных, Минского городского комитетов профсоюза принимали участие в работе комиссии Министерства здравоохранения Республики Беларусь, управлений здравоохранений облисполкомов, комитета по здравоохранению Мингорисполкома по проведению проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей, заместителей руководителей и специалистов по охране труда организаций здравоохранения.

Большое внимание уделялось вопросам обучения профкадров и актива из числа молодежи, так как работа с молодежью является одним из важнейших направлений деятельности отраслевого профсоюза. В год Молодежи, объявленный в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2014 года № 495 «Об объявлении 2015 года Годом молодежи» и в соответствии с мероприятиями на 2015 год, приуроченными Году молодежи в Республике Беларусь, в рамках

Программы практических действий Белорусского профсоюза работников здравоохранения в области молодежной политики «Три вектора развития», Республиканским, областными, Минским городским комитетами профсоюза проведен ряд семинаров, встреч, форумов для молодежи.

Так, по приглашению Гомельского обкома профсоюза для обмена опытом работы областных молодежных советов с 03 по 06 июня 2015 года делегация Брестской областной организации профсоюза посетила г. Гомель, где прошло знакомство с организациями здравоохранения, обсуждены важнейшие направления работы с молодежью в первичных профсоюзных организациях, а также состоялось знакомство с достопримечательностями города над Сожем, Домом профсоюзов. Интересной и продуктивной стала встреча с руководством и членами профкома ГУ «Республиканский научно-практический центр радиационной медицины и экологии человека» г. Гомеля, во время которой гости узнали об обеспеченности учреждения молодыми специалистами, решением их жилищно-бытовых проблем, о проводимой работе по закреплению кадров. Познавательным и интересным стало посещение УО «Гомельский государственный медицинский университет».

В декабре 2014 года на базе УО «Белорусский государственный медицинский колледж» прошло совместное заседание Минского областного и Минского городского молодежных советов. На семинаре-заседании молодежных советов обсуждалось документальное сопровождение проекта «Активность – наша перспектива», определялись критерии для участия и сроки реализации проекта.

В апреле 2015 года состоялся «Открытый диалог» для молодежи Минщины. В нем приняли участие члены молодежного совета и председатели комиссий по работе с молодежью первичных профсоюзных организаций Минской области, где присутствующим была представлена информация о деятельности Белорусского профсоюза работников здравоохранения, об итогах VI съезда отраслевого профсоюза; о состоянии и мерах по улучшению кадрового обеспечения в учреждениях здравоохранения Минской области; обсуждались права и гарантии молодых специалистов. В июне 2015 года члены молодежного совета приняли участие во втором областном межотраслевом форуме "Молодежный олимп Минщины". Участники на протяжении двух дней работали в группах, слушали лекции и участвовали в психологических тренингах.

Традиционными стало проведение встреч специалистов областных, Минского городского комитетов профсоюза с

выпускниками учреждений образования на тему «Права и гарантии молодых специалистов».

Для обучения профкадров и актива широко использовались базы школ передового опыта. На сегодняшний день в Витебской, Гомельской, Минской городской организациях профсоюза утверждены базовые организации - школы передового опыта по основным направлениям профсоюзной работы. Базовые организации оснащены собственной компьютерной и иной оргтехникой, имеют беспрепятственный доступ к электронной почте, Интернету, факсимильной связи, большинство имеют свои странички на сайтах учреждений. В Минском городском комитете профсоюза проводился запланированный Единый день обмена опытом работы на базе школ передового опыта.

Гродненским областным комитетом профсоюза продолжилась практика работы по обучению слушателей на базе курсов повышения квалификации на базе УО «Гродненский государственный медицинский колледж». Проведены семинары для старших медицинских сестер «Коллективно-договорное регулирование в области трудовых отношений», «Коллективно-договорное регулирование вопросов заработной платы, режима труда и отдыха».

Могилевским областным комитетом профсоюза еженедельно, кроме проведения семинаров, проходят совещания с работниками аппарата и освобожденными председателями первичных профсоюзных организаций, на которых обсуждаются текущие вопросы, планируется работа на неделю, доводятся до сведения принятые постановления.

Проводилось обучение профактива и за рубежом. Так, Минским городским комитетом профсоюза с 12 по 18 мая 2015 г. был подготовлен и проведен выездной обучающий семинар на базе курорта Хевиз (Венгрия) по теме: «Современные методы восстановления и реабилитации с пульмонологическими заболеваниями, заболеваниями костно-мышечной и периферической нервной систем и др. с использованием термальных источников и карстовых пещер», в котором приняло участие 48 человек. Профсоюзные лидеры Минской городской организации профсоюза также приняли участие с 28.06.2015 по 05.07.2015 в семинаре по вопросам организации медицинского обслуживания населения, порядку установления социального партнёрства на локальном уровне в соответствии с Соглашением о сотрудничестве, подписанном 22 декабря 2014 г. в г. Ханое между профсоюзными организациями работников здравоохранения г. Минска и г. Ханоя (14 человек).

В первичных профсоюзных организациях обучение профсоюзного

СВЕДЕНИЯ

о расходах на обучение профсоюзных кадров и актива во втором полугодии 2014 г. и первом полугодии 2015 г.

Наименование организации	Израсходовано финансовых средств за отчетный период, млн.рублей	% расходов на обучение профсоюзных кадров и актива Республиканским, областными, Минским городским комитетами профсоюза от:	
		валовой суммы членских профсоюзных взносов	поступивших членских профсоюзных взносов
Республиканский комитет профсоюза	388,6	0,2	3,7
Брестская областная организация профсоюза	95,0	0,5	2,6
Витебская областная организация профсоюза	76,7	0,3	1,0
Гомельская областная организация	48,3	0,4	1,3
Гродненская областная организация профсоюза	57,9	0,4	1,4
Минская городская организация профсоюза	163,5	0,7	2,2
Минская областная организация профсоюза	30,0	0,3	1,0
Могилевская областная организация профсоюза	29,4	0,2	0,7
ИТОГО	889,4		